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Texte de la question

M. Gérard Leseul attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, au sujet de la prévention contre la bronchiolite et la
prise en charge du Beyfortus par la sécurité sociale. Le Beyfortus, qui est un traitement préventif injecté aux
bébés contre la bronchiolite, n'est plus couvert qu'à 30 % par l'assurance maladie depuis 2024. En 2023, il était
pourtant remboursé à hauteur de 100 %. La Haute Autorité de santé a, en effet, estimé que le service médical
rendu (SMR) par ce traitement était modéré, rendant ainsi son remboursement plus précaire alors même que
son coût se révèle particulièrement élevé pour les familles. Pourtant, plusieurs études ont démontré une
importante efficacité du Beyfortus, notamment l'étude MELODY, qui évoque une réduction relative du risque
d'hospitalisation de 62 %. Par ailleurs, il a été prouvé que le Beyfortus était plus simple d'utilisation que le
traitement Synagis par l'étude MEDLEY, qui comparaît les deux produits en matière de tolérance et de
pharmacocinétique. Le Beyfortus ne nécessite qu'une seule injection, à l'inverse du Synagis qui en nécessite
plusieurs. En outre, la Société française de pédiatrie rappelle l'efficacité du traitement, qu'elle estime de l'ordre
de 80 % pour prévenir les hospitalisations simples et en soins intensifs, les passages aux urgences et les
consultations en ville. Le Dr Hortense Petat, praticienne hospitalo-universitaire en pneumo-pédiatrie au centre
hospitalier universitaire de Rouen, va jusqu'à estimer son efficacité à 85 % sur les cas de bronchiolite aiguë.
Dans la même ligne, l'Institut Pasteur estime que le Beyfortus a pu éviter près de 5 800 hospitalisations en
France en 2023, année où le traitement était pris en charge à 100 %. En conséquence, comme le rappelle la
Société française de pédiatrie, il est important de souligner les inégalités sociales qu'engendre la décision de la
Haute Autorité de santé de classer le Beyfortus en « SMR modéré ». La décision de limitation de la prise en
charge de ce produit met les familles qui n'ont pas de complémentaire santé face à un reste à payer de l'ordre
de 300 euros, ce qui est bien souvent dissuasif. Il y a, d'ailleurs, de nombreuses mutuelles qui ne remboursent
pas ou peu le traitement. Il souhaite attirer son attention sur les effets de cette décision sur les patients et sur
leur prise en charge par les services hospitaliers et aimerait avoir communication des solutions qui vont être
mises en place pour assurer la bonne diffusion de ce produit et pour lutter contre les épidémies saisonnières de
bronchiolite.
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